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Jahresbericht Aktive 2023 
 

Das Turnjahr 2023 war geprägt durch ausserordentliche sportliche Leistungen und zahlreiche gelungene Ver-

anstaltungen. Zu Beginn des Jahres durften wir erstmals nach der Corona-Pandemie wieder vor Ort an einer 

Generalversammlung teilnehmen und einige neue Turner und Turnerinnen in unserem Verein begrüssen. 

Nach einer erholsamen Weihnachts- und Neujahrspause nahmen wir den Turnbetrieb Mitte Januar wieder 

auf und starteten dabei mit Spiel und Spass und zum Leidwesen einiger auch wieder mit Krafttraining. Danach 

legten wir den Fokus im ersten Halbjahr auf die Vorbereitung für die Bündnermeisterschaft im Vereinsturnen 

und natürlich für das Toggenburger Turnfest.  

 

Die Vorbereitung für diese beiden Wettkämpfe zahlten sich aus. An der Bündnermeisterschaft im Vereins-

turnen in Felsberg konnten wir erfolgreich in die Wettkampfsaison starten und dann am Toggenburger Turn-

fest seit einer Ewigkeit sogar wieder einmal einen Podestplatz in der 4. Stärkeklasse erkämpfen. Trotz unse-

rem wohlverdienten 2. Platz wurde uns der Gang aufs Podest bei der Siegerehrung aber verwehrt, weil je-

weils nur die Erstplatzierten diese Ehre erhalten sollten. Auch wenn die Turnenden des STV Igis die Bühne 

mit dem Podest nie erreicht haben, konnte wenigstens unser Fähnrich Valentin einige Minuten im Schein-

werferlicht geniessen und unsere Vereinsfahne auf der Bühne präsentieren. Wie bereits letztes Jahr wurden 

die Aktiven wieder durch die ganze Familie Willi unterstützt und dafür bedanken wir uns herzlich. Nach dem 

Wettkampf in der brütenden Hitze des Toggenburgs nahmen wir ein kühles Bad im nächstgelegenen Fluss 

und bereiteten uns mental auf den strengen Abend vor. Denn nach einem solchen 2. Platz muss ordentlich 

gefeiert werden. Der Abend war wie vermu-

tet sehr streng und am nächsten Morgen für 

einige noch sehr viel strenger. Als effektives 

Mittel gegen einen bevorstehenden Kater 

sollte in den frühen Morgenstunden bevor 

der Gang ins Zelt angetreten wird, ein schar-

fes Raclette eingenommen werden. Dies 

verringert die Wahrscheinlichkeit eines Ka-

ters deutlich. Nach unserer Heimreise nach 

Igis wurden wir wiederum von der Familie 

Willi empfangen und verköstigt. Nochmals 

vielen Dank. 

 

Als weiterer Höhepunkt dieses Turnjahres muss die Turnerunterhaltung im November erwähnt werden. Im 

zweiten Halbjahr legten wir den Schwerpunkt im Training deshalb auf das Auffrischen des Barren- und Bo-

denturnens und die Einübung unserer Choreo. Mit ziemlich viel Glitzer auf den Hosen zeigten wir dem Publi-

kum an den drei Aufführungen unser Können. Mit weitaus weniger Bekleidung traten hingegen die «Tüach-

litänzer» auf die Bühne und stellten ihr gekonntes «Po-Gewackel» unter Beweis. In den Pausen zwischen den 

turnerischen Darstellungen führten Nic und Maurin ihre fein säuberlich einstudierten Schauspieleinlagen auf 
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und wurden dabei von vielen weiteren Aktiven unterstützt. Das anschliessende Fest in der «Usfahrbar» war 

ein voller Erfolg. Besonders in Erinnerung bleiben wird sicherlich auch die feine Pizza um Mitternacht. 

 

Neben den sportlichen Events fanden im Verlaufe des Jahres 2023 zahlreiche weitere erwähnenswerte Ver-

anstaltungen statt. Darunter sind der Skitag am Heinzenberg, bei welchem der Glühwein um einiges besser 

war als das Wetter, der Grillplausch im Juni und dia Gschnellschta vu Igis im September zu nennen. Neu 

wurde dieses Jahr ein riegenübergreifendes Volleyballturnier durchgeführt. Dieses gewann eine Gruppe der 

Aktiven in einem spannenden Finale gegen die Ü35 Männer. Eine Revanche im nächsten Jahr wird sehnlichst 

erwartet. Damit diese auch erfolgreich verläuft, 

wurden einige Ausflüge auf das Beachvolleyballfeld 

in Zizers gemacht. Weiter wurde natürlich auch rie-

genintern einiges unternommen. Die Turnfahrt 

führte uns dieses Jahr ins Land des «dolce far 

niente». Diesen Lebensstil eigneten wir uns in bes-

ter Manier an und genossen ein verlängertes Wo-

chenende bei gutem Wetter und noch besserem 

Aperol in der Stadt Turin. Weiter besuchten wir zu-

sammen das Oktoberfest in Chur und ebenfalls das 

Weinfest in Fläsch. 

 

Schlussendlich blicken wir auf ein gelungenes Turnjahr 2023 zurück und freuen uns bereits jetzt auf nächstes 

Jahr, welches mit dem BüGla in Ems und dem Dorffest in Igis einiges zu bieten hat. 

 

Igis, 31. Dezember 2023 

Andrea Erhard 
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